Solutions des exercices

Solutions des exercices du chapitre 1

11 a) 57x10° = b) 864x10%s. 1.2, a) 014 m b) 120 yd 13 274km 14 a) 694 mi-h~' b) 30.6 ms~1.
15. 4047 m?. 1.6. 2. 17. 0.76 m®s~'. 18 0.5 jércboams. 1.0. (a), {d) et (&). 1.10. 533x10° mh~2
1.11.a) 2.5x10% em® b) 1.7%1074m. 112, [] = kgs™?. 113.16m 114, a) 901 km b) 154°. 115.15 km.
116, 0.707 m. 1.17.2.7m. 1.18 420m. 1.19. 0487 nm. 120,353 122 120m. 123.32. 124.s) 78 km.
b) 35 W par rapport an N. 125 a) 570 N. b) 56.4° W par rapport au 5. 1.26. a) 5.75 km. b) 120° W
par rapport au N. 1.27. a) 531 km. b) Vers le 5. ¢} 531 km. d) Vers le N. 1.28. a) 67.9 unités. b) 45.0°
5 par rapport a4 I'W. ¢} 67.9 unités d) 45.0° N par rapport & I'W. 120. a) 1.58 km b} 15.4° S par rap-
port & I'E.  1.30. a) 11.7 km. b} 13.1° S par rapport & I'E.  1.31. a) 1"266 N. b} Vers la dreite de la figure,
le long de la ligne en pointille,. 132, a) 6.00 unités. b) 26.9° N par rapport & I'W. ) 6.00 unités. d) 26.9° 8
par rapport & I'W. 133. &) b (b = +100 unités). b) b (by = +172 umités). 134, a) 128 m. b) Sens —x.
r_‘) 681 m d] Sens +y. 1.35. a] —236 M. b] 57.6" vers —y par rapport & 4x. 1.36. a) 4479 km. b]l 4147
km. 137 a) +41.2 m="'. b) 452.8 ms"!. 138 410 ms™!. 139, a) a. = +650 unités et ay = +375 uni-
tés. b) azr = +482 unités et ay = +575 unités. 140, a) +15.8 ma"t. b) —6.27 me"t 141, a) 5.44 km.
b) 0.05 km. 142 F, = 4322 N, F, = 4200 N ¢t F;, = 4270 N. 143 a) 116 N. b) 11.2° E par rap-
port an N. 144, a) 4.8 km. b) 24° N par rapport & I'E.  1.45. a) 230 km. b) 26.5 N par rappart & 'E.
1.46. a) 302 m. b) 10.1" 8 par rapport 4 'E. 147, a) 199 unité= b) 45 unités.  1.48. a) 715 unitéz. b) 690 uni-
tés. 1.40. a) —298 unités. b) +156 unités. 1.50. Arp = 6.80 km et # = 26.8°. 151, a) 71 m b) 9.9 N
par rapport & I'E. 1.52. 1/(2:cos20°). 153, a) 2.1 kam. b) 73 N par mappert & I'E. 1.54 a) 30 unités?.
b) 52 unités®. 156. 22°. 1.50. B = (—3.0) - & + (-23.0) - & + (—4.0) - &. 160 b) a' . b.sing 161, 540.
162, a) 4300 m b) 0 m c) +3.46 m. d) +2.00 m. &) —5.00 m. ] +8.66 m. g] —6.67. h) +4.33 1.63. a) 57
b) 4224 m. ) 44T m d) 224 m. e) +447T m 164 4 165 206 ml. 166. 62 km.  L67. 541 m.
1.68.a)2.96 km. b) 23.2° N par rapport 41'E. ¢} 2.96 km. d) 33.2° N parrappert &1'W. 160.123m 170.a) 222 m.
b) 55.8" vers —y par rapport a4 —z. 171, 114.7 m? 172 a) 220 N.b) 263 N. 173 4 = 7 174 a) 242 m.
b) 25.3" vers +y par rapport & —z.  1.75. a) 6.42 m. b) 70.0° vers +y par rapport & —=x. ¢} 7.66 m. d) 200" vers —y
par rapport & —r. 176, o =992, § =512 et v = 20.6°. 177. a) 3.46 unités. b) 6.93 unités. 178. a) 85.0 N.
b) 58.0° S par rapport & I'E. ¢} 850 N. d) 58.0° N par rapport & I'W. 179 4.5 km. 180, (c]. 1B1. {a).
1.82. (c). 1.83. (b). 1.84. (k). 1.85 (c). 1.B6. (e). 1.87. (c). 1.B8 (b). L1.B9. (c). 1.90.(b). 1.91 (e).
192, (d). 1.93.(c). 1.94 (d). 195 (b).

Solutions des exercices du chapitre 2

21.60=s 22.58Im 23.722ms ! 24 1min 25 625ms!, verticale et dirigée vers lebas.  2.6. 9.1 terrains
de foot. 2.7.a) 27108 m. b) 6.8 m+"! ; moy. arithm. = 84 ms"'. 28 72km. 2.0 94 ms"! 2.10. 980 m.
211. 216 ms™? versleS. 2.12. 14 ms™2 213 1ls 214 a)0ms"" b) 16 me? versle 5. 215 33 ma"1
2.16. &) 110 ms~t b) et ¢) 102 ms~!. 217, a) m1 — w2z = 8.0 ms"'. b} La 1" moto. 2.18. 97.8 kmh~t.
2.19.a) 3.2 ms2, vers le 5. b} 20= 2.20.a) 20m b) 8.0 m=s"1. 221 a) 50 m. b) 24 ma"!, vers 'E. 2,22, 017 s.
223 a) 20 5 b) 6.0x 10% m. c) 30 ms"1  2.24, a) 96.9 ms~t b) 10.2 5. 226 177 m. 226 a) 6.2 ms!
b) 26x107 m. c) 12 m=s"1. 227 a} 19 = depuis le départ. b) 14x10° m. 2.28.14= 2.20.23m. 2.30. 79.9 m="1,
verticale et dirigée vers le bas. 2.31. a) 15.4 ma !, verticale et dirigée vers le haut. b) —14.1 ms~?, verticale et
dirigée vers le bas. ) 62.4m. 2.32. agefag =31 233 a) 154 m="!, verticale et dirigéevers le haut. b) 1.20%10% m.
c) 15.7 5. 2,34, 47 ms"!, verticale et dirigée vers le hant. 2.35. a) 30.2 ms~!, verticale et dirigée vers le haut.
b) 785 m c) 30.2 1:|:L-|5_11 verticale et dirigée vers le bas. 236, a) 7.0 1:|:L-|5_11 verticale et dirigée vers le bas.
b) 2.2 m. c) Tant que le plongeur est en l'air, son accélération est 4, 2.37. 196 m 238 a) 70m="1 b) 25 m.

A-12 Annexe D — Solutions des exercices

230, 36s 240 106 m. 241 46m 242 10x10P m 243 818 ms~!. 244 7.3 s 245 &) 425 kinhl
b]l 8.0 kmh~1 c] _80kmh~t 246 a.] 42 ms"2 b] Oms"2 c] f4m=s"2 247 Sur chaque phase du voyage,
la vitesse est constante [dans un graphique v(t) c'est une droite horizontale). a) +6 ma"L. b0 ma"1. c) -2 ms" L
djo ms L. e] +2 m=s"1 248 a) Non, I'intensité des deux accélérations est 1.5 ma"2. b} L'intensité du déplacement
de la voiture est plus grand que celle du coureur de 73 m. 249, 2 m. 250 04 = 251 a) 40= b) 40 =
2.52. 8) 44 m="!, verticale et dirigée vers le bas. b) 0.6 5. 2.53. 33 ms~!. 254 22 ms"! 255 003 ms"l
256, 3.1 ms™2 257. 14 ms™? 258 18 m. 259 5km 260 =) 26 = b) 5.8 ms~! 261 3.3 ms"l.
262, (b). 263 (c). 264 (e). 2,65 (c). 2.66.(d). 2.67.(b). 2.68. (c). 2.69.(b). 2.70.(d). 2.71. (e).
272 (e). 273 (e). 274 (b). 275 (c). 276.(a). 277.(d). 278. (a). 279.(b). 2.80. (c).

Solutions des exercices du chapitre 3

31.8) 753 km. b) 143 km. 32. 35 m 33 28 m. 34 216 kms~!. 3.5 a) 871 kmh~!. b) 0.52° audessous
de l'horizontale. 3.6, 8) 15 ms™!. b) 17 ms~!. 37.a) 200x10* ms~!. b) 2.60x10° ms~!. 3.8, a) 247 ms"".
b) 2.07 ms™2. 3.0.8)2.2ms"! b) 27" vers 4y par rapport & +r. 3.10.a) 26.5 m=~1. b) 34.4" vers 4-x par rapport
84y 311 a) 1.12x10° m:s~ ! b) 39" vers 4y par rapport & +r. 3.12.a) 445 b) 55 m. 313.a) 934 m b)4.36s
e] 224m 314 a) 05715 b) 628 m 315 a) 10m b) 19 m. 316 29 cm. 3.17. W ms"! 318 a) 7.82 s
b) 1356 ms~t c} 346" au-dessous de I'horimontale. d) 869 m. 3.19. a) 13.7° au-dessus de I'horizontale. b) 180 m.
e] 2.00 5. 320,33 321 48 m. 322 489 ms~! 323 75m 324 a) .45 b) 42 ms"1, c) 38" aur-dessous de
I'horizontale. 3.25. 41.5% 3.26. a) 1.27 kam. b) 154 ms! c} 66.1" au-dessous de I'horizontale.  3.27.a) 4.5 ms~L.
b} 59" an-dessus de 'horizontale. ) 1.35. 3.28. a) 23 mst b) 21" au-dessus de I'horkzontale.  3.29. a) 55.0 ms~L.
b} 25.1" au-dessus de 1'horizontale. ) 220 m. d) 34 m. 3.30. 0.14" ou 89.86" an-dessus de 1'horizontale. 331 4
33210 333 80 m. 334 08m. 335 58 ms"l. 336 a) 220 ms~! b) 15 ms"! ) 22 me~t. d) 3 an
dessous de I'horizontale. &) 26 m. 3.37. 4.2x10° m. 3.38. 30.%° ou 65.0° au-dessus de I'horkzontale.  3.39. P/2.
340, d-y/a,/[2-R). 3.43.320s 344 a) 135 krnh ™! vers 'E. b) 135 kmh™! vers 'W. 3.45.a) 685 b) 62 m en
sval par rapport & la position qu'il attendrait &'l n'y svait pas de courant. ¢} 1.7 ma"t. d) 3%° en aval par rapport
& une droite perpendiculaire a la riviére.  3.46. a) 242 ms" L b) 21° 8 par rapport & I'E.  3.47. a) 7.50 ms" L
b} 23.1" Npar rappert 41'E. 3.48.a) 11.4 ms" ! vers1'E. b) 8.2 ms" L c) 31" 8 parrapport 41'E. 3.49.a) 7.8 ms" L
b} 52° E par rapport au 5. 350, a} 19.5° en amont du courant. b) 159 min. 351 9.2 km-h~! vers le S.
352 52x10% m-s~. 3.53.8) 26 ms~. b) 54° N par rapport & I'W. 3.54 a) 24 m=~!. b) 54" vers 4y par rapport
& 4. 3.55 111 km (en réalité la résistance de l'air freine la balle et, de plus, on ne tire jamais & 45 avec un
fusil). 3.56. a) 22 m. b) 18 ms~L c) 26" an-dessous de I'horizontale.  3.57. a) 546" an-dessus de 'horizontale.
b) 186 s (on 46.1 5). 3.58. a) 64 ms" L b) 6 8 par rapport &4 I'W. 3.50. 19 m (ou 4.7x102 m). 3.60. 9.9°.
361 2.4x10° km (sans vent 2.6x10° k). 362 6.4 ms'. 3.63. (a) 364 (b) 365 (c) 366 (d) 3.67.(c)
3.68. () 3.60.(s) 3.70.(b) 37L {a) 372 (c) 373 (g) 374 (e) 375 (f) 376 (g)



Solutions des exercices du chapitre 4

41,0045 ms"" 42 40kmh! 43 14x10°N. 44 356x10°N. 45 261x10° N. 4.6.a) 8.00x107'% N vers
4. b]l TOT=10-18 N, vers +z. 4.7 myfmg =06 4.8 44%10? N vers le W et 5.7%10% N vers I'E. 4.9, a.g TN
& 56° vers +y par rapport & 4+z. b) 87 N & 37 vers 4y par rapport & +. ¢) 100 N vers +z. 410, a) 14 m=™ a 56°
vers 4y par rapport & 4z b) 17 m="? & 37" vers 4y par rapport & +1. c) 20 ms~? vers 4. L'objet zera toujours
accéléré car, comme Fy 2 Fa, Ef‘ Aleta#£0 411 a) 0.37 ms"? vers I'E. b) 0.67 ma"2 vers I'W. 412 21 Na
9.8° vers +y par rapport & —=. 413, 1l faut allumer le 4 moteur —x % pendant 132.2 s et le 4 moteur —y % pendant
26435 414 a) 2.63x 1074 N h) 2.63x1074 N, 415, 1.70% 107" N vers la droite. 416, 178. 4.17. 2.4x10° h
(10 jours). 418 22.3N. 410, a) 4.1x10° N. b) 68 N. 4.20. 1.56x104 N. 4.21. 0.907 (variation d'environ 3 %e).
422 Ry=112. By. 423. A une distance de 3.47%10° m. 424 my/fmy = 2. 2. 425.d = (3 -1).L/2at
my =3 (vﬁ— 1% .my /4. 426, a) 1.1x10° N. bﬂ) 03x10° N. ¢} 81x107 N. d) 9.3x10° N. 427, a) 645 N ou
658 kg b) 2.8 ms"! vers le haut.  4.28. 0.19 m-s~% vers le haut. 420, OO N. 4.30. a) 4.5x10° N. b) 2.4x10* N.
431, a) Oul, car FP™ = 20N < 36 N. b) 3.7ms"". 4.32. Comme F$* = 300N, p, 2 0.200. 433.a) 1.57ms"2
b) 157 ms"2 434, (Avec ps = 0.10) a) 0.92 ms L. b} 20 m. ¢) Non, car le rapport Fre/m = a est le méme.
435 0.24. 436. 56 kg. 4.37. gy = tan™ (1 p.). 438, a) 785 Nm™. b) 2.06 cm. 430 a) kyy = ky + k.
b) kpoe = (ki - ko) /(ky + k). 440, 8) T40x10° M. b) 1.67=10° N. 441 63 kg 442, 340 N. 443, 0.44.
444, 2)1.57x10" N. b) 2.10x10° N. 445 262 N. 4.46. 287N, 4.47.a) 7.27x10° N. b) 5.95x10° N. ¢} Diminuer.
448 a) 1TEN. b) 49N, 449, 40 N & 60° au-dessus del'horizontale. 450 21T N & 64" aulNde'E. 4.51. 1.7= 10° N
vers 'W. 452, &) 6.0 ms™2 b) 17 N. 453, a) 073 N. b) 882 N. 454 207<10¢ N. 455, a) 0.861 m+s~2.
b) 13 ms"1. cg 32N, 4.56.a) 36x104N. b) 0.6x10° N. 457.a)6.0ms"2 b) 22N, 4.58.43x10° N. 450, 825
460 186x10° N. 461 a) 0.78 ms™2. b) 26x10°7 N. 462 71 m="". 463 30 ms"2. 464 a) 360 ms 2.
bj118me"2 465.a)137N.b)1.37me"2. 466.a)1.78ms"2 b) 3.57ms"2 ) 201 N. 4.67.a) 42 N. b) 100 N.

4.68. 49 m. 469, a) .87 Nkg~l. b) 728 N. ¢) 0.005 fois. 470 a) 1.71x10° N. b) D N. 471 19x10°7 N.
472.a) Fs = €100 N & 36.9° E par rapport au S#. b) Méme réponse que a). 4.73. (V2 — 1) Br (eoviren
2640 km). 474, a) 6.40x1072 Ndkg™. b) 7.66x10° 5 ¢) 1.58x104 km. 4.75. 18 m. 4.76. Fo=4476x10"Na
245" vers la Terre par rapport 4 'axe I-3% . 477.0.665. 4.78. 43=10° N. 470 a) Fiv = T4Net Frp = 64 N,
b) 64 M. 4.80. a) 51 kg b) 4.2 kg, 4.8L a) 8.45:<10° N. b) 2.01x10° N. 482 a) 3.57 ms"2 b) 281 N.
483, 0.47. 484 Fp, =170 Net Frg =217 N. 485 61= 486 027Tm. 487 a) 16 N. b) Non : sl la force
pressante est inclinée vers le haut, son intensité peut étre inférieure & celle du poids du tablean méme =1 pg < 1.
488. a) a= g-tanf. b) 1.7 ms2. )] 0°. d) Non, uniquement d'accélération. 4.89. a = 0.60 ma?, Fri_g=104 N
et Fro_g=230N 400 b). 4081.e). 492 a). 4983 c). 494 e). 405 b). 496 e). 497 r_-]l 408, a).
4,09, d] 4100, b). 4101l e). 4102, b). 4103 ¢c). 4104.d).

Solutions des exercices du chapitre 5

51.a)20mes"2 b)0me"2 ¢} 50ms"" B2 ry/rg =4 53.8)163sb)428ms"?. 5.4.0 =145 — coa™! (r/d).
B.5.a) 466 ms!. b) 3.30x107 ms~2 ¢) 320 m.s~!. d) 240107 me~2. 5.6, 10600 tours:min~!. 57.32mea""
5.8. 0.68 ms!. 5.0, a) 0.19 N. b) Non, elle est multiplite par 4. 510, 23 m  511.0.75. 512. a) 5.1x10° N.
b) 16 m-s~!. 5.13. 0.19. 514 Fp/Fg = 0.9965. 515. mg/my = 0.5 516. 23" 517.20 ms~'. 518 25"
510, 2.12x10° N. 520, 42x10* ms~! 521 266 m 522, 1.54x10° m 523 2.28x10° = = 275 ]
524, 701x10" ms~! 525 103x107 s = 223 j 526 a) 912 m. b) 2.50 Nkg™!. 527 466x10° m.
5.28. a) 1.61x10° N. b) 1.57=x10° N. 529, 14 m="! 530. 1.3x10° N. 531. 21 m+"' 532 14 m="1
533, 204x100 N. 534, a) 200x10¢ me~? b) 2.01x10°" kg 535 wyfug = 0.707. 536 1.43x10% =
537.44x107% N. 538, 1.1x107 m. 530.2.7x10Y N. 540 32 ms~!. 541 a) 2.5<10° m=~! b) 8.3x10% 5.
542, a) La force de réaction F normale & la surface de la cage, qui pousse les personnes « vers 'intérieur # de la
cage. b) 1.8x10° N. ¢) 0.30. 543.a)4.3x10° N. b) 85=10° N. 544.c). 545.b). 546, b). 547 a). 548.c).
5.40.d). 5.50.a). 55l.d). 552 a). 553.e. 554 b). 555 d). 556 b)

Solutions des exercices du chapitre 6

6.1 1.7x10° T (cette valeur est positive car force et déplacement ont les mémes directions et sens). 6.2, 43"
6.3.1.0x107 ] 6.4.a) —338x10% J. b) 3.38x10° J. 65 a) 1L8x10° I b) —1.2x10° J. ¢) 6x107 J. 6.6, 2.0x10° N.
6.7. 2.0x10° N. 68 20 ms~! 60 22x10* J. 610 a) 4.0x10° N. b) Méme direction, sens opposé.
6.11.9.0x10° ms"1. 6.12.a) 387 1) 3.8x10° N, 6.13. 0004 6.14.7.5x10° ] 615 1.1x10° N 6.16.a) —12J.
b)137. 6.17.a) —48 T b) —1.2x10°]. 6.18. —4.5x104]. 6.19. a) —1.09x10% 1. b) —2.0m. 6.20.17 m au-dessus
du point de départ. 6.21. —1.2x<107% J. 6.22. 32 ms"! 623 41x10° N. 624 79 m="! 625 1.3x10° m.
6.26. 41m. 6.27. Pour by = 20,15,10,5,0 m : AEm = 0,0,0,0,0 ;AEc = 0,1x10% 2.0x10°, 2.9x10%,3.9x10% I;
AFpg =0, —1x10°, —2.0=10%, —2.9x10°, —3.9x10F J. 6.28. Non, car AFy = —1.2x10% . m J-kg_i < 0J & cause
des frottements. 6.20, 48 ms~!. 630. 14 m 631 304 Nm™' 632 4lm. 633 44 ms! 634 63 m
6.35. 82 kg, 636, 20 e 6.37. a) 3.7 em b) 74 em 638, 36x10° I 630 a) 1.2x10° W = 017 ch.
b) 6.1x10° W = 0.83 ch. 6.40. 74 5. 6.4l.8) 41.8 kW = 56.8 ch b) 57.9 kW = 786 ch.  6.42. a) 9.0x10° W.
b) 2.5«10° W. 6.43. a) 4.0 KW. b) 18 W, 644, 30.4 kW = 41.3 ch  6.45. &) 22 m-=~!, 63" av-dessous de
I'horizontale. b) et ¢) 22 ms~1, verticale et dirigée vers le bas. 6.46. 640LkJ (en supposant que la route est horizon-
tale). 6.47. —2.55 MJ. Le travail est négatif car force et déplacement ont un sens opposé.  6.48. 55.8 me"t.
640, —1.2x10° I 6.50. 3.0 ms"'. 651 a) 1.1x10° J b) 0 J ¢} —D4x10% J d) 0 J. 652 3.1 ms1
6.53. 20 ms"!. 654,33 cm. 655 14m 656 c). 657.¢). 658.d). 659.a) 660.b). 6.61.c) 6.62 d).
6.63. b). 6.64. d). 6.65 a). 6.66.e. 6.67.d). 668 c). 6.69.a) 670.d) 671 d). 672.a) 673 a)
6.74.c). 675 b). 676 c). 6.77.a). 678 b).

Solutions des exercices du chapitre 7

7l alf= 2.00x104 kg-m-s“i vers le N; Ec=225=10° I b) @ =3 .5; EL =0-Fc. 7.2 1791079 l{.g-m-a_l,
de direction non constante. L'impulsion de la force de gravité exercée par le Soleil sur la Terre est la responzable du
changement (de direction) de la quantité de mouwvement de la Terre. 7.3. a) 1.0x10° kg-me~1.5) 6.8x10* ms~1.
La woiture poeséderait 4000 foie plus d'énergie cinétique que le train. 7.4, 4.2 ]".'E'm's_l 4 45 S par rapport a
IE. 7.5.a) 1.3 kgma"'. b) 21x10® N. 7.6, a) 6.58x10* kg-m-s™" & 31.4° S par rapport & I'E. b) 1.04x10° J.
77.a) 890 mes~ !, verticale et dirigée vers le bas. b) 0.53 l{.g-ru-s_l, verticale et dirigée vers le bas. ¢} 0.48 l{.g-m-a_l,
verticale et dirigée vers le hant. d) 1.01 l{.g-ru-s_l, verticale et dirigée vers le haut. e} 20 N, verticale et diri-
gée vers le haut. 78.a) 0.3 ms"' b} 10 ms"). 7.0, ma/mg = 2 et wa/em = 05 7.10. 1.5x107% ms"1.
71l.a)1.2ms"Y b) 25x10° Ne™t. 712.0050ms™!. 7.13.8) 7.7ms". 7.14 4%660m="1. 715 vy fog = 05



716, 3.2 ms~t 7.7, a) 5.2 ms~t b) 22x10° T (= 99% de I'Ec: ). ¢) 1.4 m. 7.18. 3.0 m (sous certaines hy-
pothéses ... Lesquelle=7). 7.19. 1.8x107 ms"1. 7.20. a) 0.40 ms~!, dans le sens inverse par rapport & A
b) L6 m="!, dans le méme sens que A c) 0.80 ms"!, dans le méme sens que a- T2 a) 3.17 m="L. b) 0.017
(trés faible!). 7.22.a) 0.120 kg b) 0.200 kg, 7.23. 0.56 ms™!. 7.24.a) 43 ms"1. b) 7. 725 a) —T.0m=s"1.
b) +040ms~!. 7.26.9 rebonds. 7.27. 1.61x10"" kg 7.28.233mvers —z. 7.20.a) —1.1m:s"L b) 4256 ms™1.
7.30. zoy = 0m, yom = +35.8 pm. 7.3L 1.2x104 N, 7.32.8) 1.00x10°N. b) 24 m-s™. ¢) 32 ms™2. 7.33.0.00N.
7.34, 0.0<10° N 7.35. 32 kg. 7.36. a) 6.71 me". b) 56.0 % 7.37. &) 1.86x10* kpms~t b) 1.12x10° 1.
¢) 142 ms ", dans le méme sens que @ 4. 4) 13.4 m-s™!, dans le méme sens que fia. 7.38. a) 5.8x10° kgms .
b) 12x10° 1. ¢) 1.4x10% kgmst d) 1.2x10° I 7.30. 0.32 ms~'. 740 2.7x10° N. 741 a) 2.1 msL.
b)0.23m. 742017 ms"2 743 a) 1.1 Ns. b) 1.4x10° ms~2. ¢) 36x10' N. 744, a) 43 ms"1. b) 25 ms~1.
745, a) 5.6 ms" L b) 2.8 m="!, dans le sens inverse par rapport & . o) 2.7 ms~!, dans le méme sens que A
d) 0.4l m e) 0.38 m 746, a) 0.54 m:s~. b) 1.1 ms~!. ¢) Oul Mals attention, les résultats ne seraient pas le
méme =i les deux lancers svalent été effectuss de la méme fagon (intensité de la vitesse du lancer de 14 m=~! par
rapport au skateboard et non par rapport au sol). Vérifiez-le ... | 7.47. (b). T7.48. (d). 7.49. (d). 7.50. (c).
T.5L (a). 7.52.(b). 7.53.(e). 7.B4 (c). T.55.(b). T7.56.(c). T.57.(d). T7.58.(c).



